

УТВЕРЖДАЮ
Директор КГБ ПОУ «ПСК»
В.Н.Глебов

«*14*» *марта* 2019 г.



ПОЛОЖЕНИЕ
об обучении вождению транспортного средства
в КГБ ПОУ «Приморский строительный колледж»

Артем, 2019

В КГБ ПОУ «Приморский строительный колледж» установлена персональная ответственность мастера производственного обучения вождению ТС (далее – мастер) и преподавания правил безопасности дорожного движения (ПБДД) за результаты сдачи студентами выпускных экзаменов в МЭО ГИБДД УВД России по Приморскому краю.

Обучение проводится в соответствии с перечнем учебных материалов и технических средств обучения для подготовки водителей транспортных средств категории «В» и «С».

Программа подготовки водителей транспортных средств категории «В» и «С» по профессии 23.01.03 Автомеханик в КГБ ПОУ «ПСК» предусматривает 170 часов теоретического обучения и по профессии 23.01.07 Машинист крана (крановщик) 151 час теоретического обучения, а также практическое обучение:

- для категории «В» 56 часов с механической коробкой передач; 54 часа с автоматической коробкой передач;
- для категории «С» 72 часа с механической коробкой передач и 70 часов с автоматической коробкой передач.

Теоретические занятия по подготовке водителей транспортных средств проходят в оборудованных аудиториях, обеспеченных компьютерами с соответствующим программным обеспечением, мультимедийной установкой и раздаточными материалами.

Продолжительность учебного занятия составляет 90 минут (одна пара). Перерывы организуются после каждой пары занятий от 10 до 25 минут.

Посещение занятий обязательно. Уважительной причиной пропуска занятий являются причины, подтверждаемые соответствующими документами. Студенты, пропустившие более 10 часов занятий, указывают причины пропуска в объяснительной записке. Администрация колледжа выясняет причины отсутствия студента и принимает решение о его дальнейшем обучении. Студенты, пропустившие занятия без уважительной причины более трёх раз, отстраняются от обучения приказом директора без возмещения оплаты.

Отсутствующие на занятии отмечаются в журнале буквой «н».

Студенты, представившие подтверждающие документы о медицинском образовании, освобождаются от занятий по предмету «Доврачебная медицинская помощь пострадавшим при ДТП».

К теоретическому экзамену допускаются студенты успешно сдавшие зачеты по изучаемым предметам по профессии водитель ТС. Зачёты могут приниматься по билетам, устно, посредством компьютерных программ.

К выпускному экзамену по теоретической подготовке водителей транспортных средств допускаются студенты, освоившие программу обучения в полном объеме.

Обучение управлению транспортным средством

Основной целью занятий по обучению управлению ТС является привитие студентам навыков управления автомобилем, обеспечивающих безаварийность, как в городе, так и на загородных дорогах и трассах, уверенную сдачу экзамена в МЭО ГИБДД УВД России по Приморскому краю и получение права управления автомобилями категории «В2 и категории «С».

Программа обучения управлению ТС категории «В» предусматривает 27 занятий по два часа с автоматической коробкой передач и 28 занятий по два часа с механической коробкой передач. На выпускной экзамен отводится 2 часа. Программа управлению ТС категории «С» предусматривает 36 занятий по два часа на механической коробке передач и 35 занятий по два часа на автоматической коробке передач. На выпускной экзамен отводится 2 часа.

Студенты, представившие в установленный срок справку о прохождении медицинской комиссии установленного образца, зачисляются приказом директора в группу по обучению управлению ТС.

Продолжительность занятия по практическому обучению управлению ТС составляет 120 минут и предусматривает: 10 минут на оформление документации, инструктаж по ТБ со студентом, 1 час 40 мин. – на управление автомобилем (согласно плану каждого занятия) и 10 мин. – на подведение итогов занятия, выставление оценки и оформление документации.

используемое время с одним студентом на учебном автомобиле не более 2-х часов. Исключение - первый час первого занятия (при изучении темы 1 «Начальное обучение» (на тренажере).

При обучении управлению ТС запрещено:

- проводить более одного занятия в день;
- проводить занятия с двумя и более студентами одновременно;
- курить в салоне автомобиля.

Занятие студента начинается с подготовки к вождению, а именно:

- переобувания, переодевания (при необходимости);
- ознакомление с местами хранения огнетушителя, аптечки, знака аварийной остановки;
- проверки технического состояния автомобиля;
- проверки приборов освещения, сигнализации и стеклоочистителей;
- регулировки угла наклона спинки сидения и педалей;
- регулировки зеркал заднего вида;
- пристегивание к спинке сидения ремнём безопасности.

Обучение управлению ТС проводится в соответствии с программой профессиональной подготовки водителей категории «В», «С».

Успехи студента по освоению навыков управления ТС на закрытой площадке оцениваются проведением тематического контроля-1, предусматривающее умение студента за 10 минут при разрешенных двух попытках выполнить упражнения: «змейку», «остановку», «остановку на подъеме», «начало движения на подъеме», «остановку на спуске», «начало движения на спуске», «постановку на стоянку передним и задним ходом параллельно краю проезжей части», «въезд в бокс передним и задним ходом из положения с предварительным поворотом направо (налево)», «разворотов ограниченном по ширине пространстве», «движение по габаритному тоннелю передним и задним ходом из положения с предварительным поворотом налево или направо». Успехи студента по освоению занятий обучения на маршрутах оцениваются проведением тематического контроля-2, предусматривающее умение студента при управлении автомобилем не допустить ошибок.

Студенты, не освоившие программу подготовки водителей транспортных средств, могут продолжить обучение управлению ТС до сдачи экзамена, дополнительно оплатив занятия.

Студенты, получившие отрицательную оценку по тематическому контролю, обязаны посетить дополнительно не менее одного занятия в целях освоения программы и сдачи тематического контроля повторно. Стоимость дополнительных занятий после несдачи выпускного экзамена устанавливается на 20% больше стоимости одного часа работы мастера производственного обучения вождению (согласно смете расходов на обучение по профессии Водитель ТС категории «В»; Водитель ТС категории «С»). Для оплаты дополнительных занятий необходимо обратиться к заместителю директора по учебно-производственной работе (или старшему мастеру) и заполнить заявление. На дополнительное занятие студент приносит квитанцию об оплате.

При завершении занятия по практическому обучению управлению ТС досрочно (поломка автомобиля и другие причины), в путевой лист и сводную ведомость учёта фактического расхода топлива записывается фактическое время окончания занятия и километраж. Занятие по неиспользованной услуге по практическому вождению переносится на другой день и учитывается как дополнительное, но без оплаты.

Сдача экзаменов

Даты теоретического и выпускного экзаменов в колледже объявляются после регистрации списка группы обучения в МЭО ГИБДД УВД по Приморскому краю (не более 30 дней до окончания обучения).

К внутреннему квалификационному экзамену допускаются студенты, получившие положительные итоговые оценки по всем теоретическим дисциплинам и освоившие в полном объеме программу подготовки Водителей транспортных средств. Студенты, получившие

неудовлетворительную оценку на теоретическом экзамене, не допускаются к сдаче экзамена по практическому вождению.

Заместитель директора по учебно-производственной работе (старший мастер) готовят проект приказа о составе экзаменационной комиссии по приему выпускного экзамена.

Перед сдачей экзамена студент обязан представить комиссии индивидуальную книжку учёта обучения управления транспортным средством и экзаменационную карточку. Студент, не давший теоретический экзамен и экзамен по вождению, может продолжить обучение, оплачивая дополнительные занятия и повторные экзамены.

Повторный экзамен по управлению ТС студент может сдать в установленные приказом директора сроки. Перед сдачей экзамена по вождению студент обязан представить квитанцию об оплате за пересдачу экзамена преподавателю. Индивидуальная книжка учета обучению вождению ТС и экзаменационная карточка представляется студентам перед пересдачей экзамена комиссии.